
VERBALE DEL CONSIGLIO DIRETTIVO DELLA PROMOBELLAGIO N. 229  
 
Oggi, lunedì 12 giugno 2023 alle ore 21,00 presso la sede in Piazza della Chiesa, si è riunito il Consiglio 
Direttivo della Promobellagio. 
Presiede il Presidente Carlo Sancassano. 
Sono presenti i Signori: Barindelli Annachiara, Negrini Alissa, Pappalardo Grazia, Rusconi Elisabetta, Sala 
Gaia e Gaviglio Alberto segretario. 
É assente giustificato Gandola Luigi. 
Apre la seduta il Presidente che, dopo aver salutato i Consiglieri presenti dà lettura del verbale N.228 del 16 
maggio 2023 per l’approvazione e cede la parola a Annachiara Barindelli. Ella ha partecipato alla riunione 
organizzata a Civenna il 26 maggio scorso che aveva come tema la critica al progetto di riqualificazione del 
monte San Primo. Il Presidente informa che la Comunità Montana del Triangolo Lariano e il Comune di 
Bellagio hanno predisposto un progetto generico e quando sarà disponibile quello esecutivo, Promobellagio 
esprimerà un giudizio in proposito. 
In continuazione, il Presidente informa sull’incontro avuto in Comune il 22 maggio scorso al quale hanno 
partecipato anche le Consigliere: Barindelli Annachiara, Gilardoni Marzia, Negrini Alissa, Pappalardo Grazia, 
Rusconi Elisabetta e Sala Gaia. L’argomento era le Feste di Natale e in particolare le illuminazioni per le 
quali Promobellagio ha richiesto € 40.00,00.=. Petra contatterà le ditte fornitrici di materiale e installazioni 
natalizie e terrà informato il Consiglio. É importante tenere contatti con la Pro Loco Bellagio che già si 
occupa di installare le luci ad esempio in via Garibaldi. Potrebbe essere una buona idea quella di 
coinvolgere un consigliere Pro Loco nelle riunioni di Promobellagio. Il Progetto delle Luci di Natale va 
arricchito di Contenuti ed Eventi che potrebbero essere realizzati dalla Pro Loco e pubblicizzati e promossi 
da Promobellagio. 
Elisabetta Rusconi pensa ad un eventuale Caccia alle Luci per far spostare i visitatori sul territorio di 
Bellagio. 
Sempre il Presidente Sancassano, informa sulla studentessa dello I.U.L.M., incaricata di effettuare sondaggi 
fra i turisti e noi operatori turistici. Si recherà al G.H. Villa Serbelloni e all’Albergo Belvedere per delle 
interviste e poi contatterà anche noi Consiglieri. Ci sarà anche un incontro con un Professore dello I.U.L.M.. 
Si proporrà il tema “IMMAGINARE COME VORREMMO FOSSE BELLAGIO FRA 10 ANNI”. 
Il risultato che ne uscirà dovrebbe servire da modello da seguire dando indicazioni al Comune e ai nostri 
associati sull’ obiettivo da raggiungere. 
In continuazione Elisabetta Rusconi propone di far realizzare cartelli stradali con cartine di Bellagio (sulla 
base di quelle realizzate da Antonio Monteverdi per il Comune) da mettere agli incroci delle strade pedonali 
indicanti il tempo di percorrenza e informazioni sulla meta da raggiungere. Il fine è quello di rendere ancora 
più accattivanti le frazioni così da decongestionare il Borgo. 
In continuazione Annachiara Barindelli informa il Consiglio su una serie di manifestazioni realizzate ad Ischia 
da Alvise un esperto del settore suo amico che potrebbero essere organizzate anche a Bellagio. Le tre 
manifestazioni di Ischia sono : 

1) TED Talk; 2) IPOMEA di florovivaismo; 3) Ischia Safari un meeting di chef stellati.  
Il Presidente Sancassano considera la possibilità di realizzare l’evento per la fine del 2024. Si incontrerà 
l’organizzatore per discuterne. Questo evento dovrà essere finanziato, come già avviene ad Ischia da 
sponsorizzazioni private. 
 
Dopo breve discussione, non registrando altri interventi la seduta è tolta alle ore 24,10. 

 


